



2025年11月
17
星期一
乙巳年九月二十八
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号21-30
总第10383号
今日八版

《习近平法治文选》第一卷出版发行

新华社北京11月16日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平法治文选》第一卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从关系党和国家长治久安的战略高度来定位法治、布局法治、厉行法治，明确提出全面依法治国，并将其纳入“四个全面”战略布局予以有力推进，推动我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就，推动中国特色社会主义法治理论和实践

实现新飞跃，形成了习近平法治思想。习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是对党领导法治建设丰富实践和宝贵经验的科学总结，标志着我们党对社会主义法治建设和人类法治文明发展的规律性认识达到新的历史高度，为发展马克思主义法治理论作出了重大原创性、集成性贡献，为新时代推进全面依法治国、在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家提供了根本遵循和行动指南。

《习近平法治文选》第一卷，收入习近平同志2012年12月至2025年2月期间关于法治建设最重要、最基本的著作，按时间顺序编排，共有报告、讲话、演讲、指示、批示等69篇。部分著作是第一次公开发表。

《习近平法治文选》第一卷的出版发行，为全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想提供了权威教材。
(下转第三版)

思想之光照亮法治航程

——习近平法治思想引领新时代法治中国建设述评

新华社记者

这是社会主义法治国家建设征程上的历史性里程碑——

2020年11月，党的历史上首次召开中央全面依法治国工作会议，将习近平法治思想明确为全面依法治国的指导思想。

思想伟力无远弗届，法治实践气象万千。

坚持把马克思主义法治理论同中国法治建设具体实际相结合、同中华优秀传统文化法律文化相结合，习近平法治思想科学回答新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题，为法治中国建设行稳致远提供根本遵循。

法治兴则民族兴，法治强则国家强。

擎真理之旗，掌时代之舵。习近平法治思想的磅礴伟力，推动新时代法治实践阔步前行，为续写经济快速发展和

特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家共同团结奋斗的思想根基。

求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。

翻开《之江新语》，从真知灼见中感悟思想的源流。

“社会主义民主政治的不断发展和人民政治参与积极性的不断提高，对进一步落实依法治国基本方略提出了新的要求。”

“道德是法治的基石。法律只有以道德为支撑，才有广泛的社会基础而成为维系良治的良法。”

.....

从河北、福建到浙江、上海，从依法治县、依法治市到依法治省……在地方从政历程中，习近平同志对法治的尊崇和践行一以贯之。

伟大时代孕育伟大理论，伟大理论引领伟大征程。

2025年11月1日，法治中国壮阔画卷再添厚重一笔——《中华人民共和国法治宣传教育法》施行。

首次将“习近平法治思想”郑重写入国家法律文本，推动全面依法治国的指导思想深入人心……这部法律落地实施，将进一步夯实全体人民为建设中国

党的十八大以来，习近平总书记在领导全面依法治国、建设法治中国的伟大实践中，创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略，开辟了马克思主义法治理论中国化时代化新境界。

习近平法治思想系统阐明全面依法治国一系列根本性问题，恰如一座指明航程的灯塔，照亮中国特色社会主义法治道路，为法治中国建设提供行动指南。

伟大的思想，从时代发展中汲取丰沛滋养，在伟大实践中不断丰富发展、与时俱进。

历史车轮滚滚向前，中国式现代化壮阔征程再次镌刻下新的时代印记——

2025年10月23日，党的二十届四中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。

(下转第四版)

本报讯（记者 郭克宁）11月14日，市政府召开全市医改工作会议。市委副书记、市长姚逊出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于深化医药卫生体制改革的重要指示精神，认真落实国家、省相关工作部署，锚定“一城两区三门户”目标和思路，坚持问题导向、目标导向，持续深化以公益性为导向的公立医院改革，为健康运城建设奠定坚实基础。副市长张锐主持会议。

姚逊指出，医改是事关人民群众健康福祉的重大民生工程。各级各部门要提高政治站位，坚持以人民健康为中心，大力实施健康新发展理念，健全“三医”协同发展和治理机制，持续推动公立医院提质增效，为群众提供更优质、更优惠、更便捷的健康服务。

姚逊要求，要进一步落实政府办医责任，突出重点，抓住关键，合力破解改革难题，全面推进医改工作走深走实。要强功能，建体系。加快实施区域医疗中心和优质医疗资源扩容行动，推进国家中医药传承创新发展试验区建设，实施医疗卫生强基工程，强化专科能力建设，加快形成优质高效的医疗卫生服务体系。要优服务，惠民生。全面推广一站式、多学科诊疗等服务模式，提高医保统筹层次和兜底保障水平，强化医药领域改革，优化医院薪酬制度改革，多措并举减轻群众就医负担，提升群众满意度。要重预防，保健康。健全公共卫生和疾病预防控制体系建设，完善联动处置突发事件机制，广泛开展爱国卫生运动，加强慢性病综合防控，发展防、治、康、管全链条服务，不断提高人民健康水平。要加强组织领导，压实责任，强化部门协同，加强宣传引导，凝聚改革共识，全力推动医改工作再上新台阶。

会议以视频形式召开。市直有关部门和盐湖区、万荣县就相关工作进行了发言。

市政府召开全市医改工作会议

姚逊出席并讲话

非凡“十四五”奋战新征程

盐湖区——

城乡供水一体化 幸福“流进”千万家

本报讯（特约通讯员 乔沼晖 王洁）“十四五”以来，盐湖区始终坚持以人民为中心的发展思想，全力推进城乡供水一体化建设，着力实现城乡供水“六同”目标——同源、同网、同质、同价、同监管、同服务，成功破解农村供水难题，为乡村全面振兴注入源源不断的“水动力”。

近日，走进盐湖区龙居镇罗义村村民张七一的家中，一幅温馨的生活画卷映入眼帘：厨房里，家人正在用自来水清洗碗筷，不远处的洗衣机快速运转……谁能想到，这寻常的场景，在几年前却是村民们遥不可及的奢望。

“以前我们村7天才放一次水，家家户户都得备着水缸、水窖储水，用水特别紧张。现在家家都装了热水器，随时能洗澡；厨房里装了电热宝，洗碗、淘菜都用热水，坐便器、洗衣机也都用上了自来水。最主要

是现在不管什么时间、什么地点，都能轻松交水费，我们老百姓打心底里高兴。”张七一感慨地说，自从专业供水公司进村后，村里的用水发生了翻天覆地的变化。

从“定时供水”到“全天候用水”，从“储水度日”到“即开即用”，罗义村的用水变革，正是盐湖区以民生工程践行习近平新时代中国特色社会主义思想的生动写照。如今，这样的改变已惠及盐湖区48万农村群众，24小时的稳定供水成为常态，农村供水规模化程度达到88.82%。

这场用水变革的背后，离不开科学布局与制度创新的双重支撑。2020年，盐湖区区委、区政府依托浩吉铁路中条山隧道排水资源，启动南山水源置换工程，并同步建设“十四五”规划民生重点工程——解州净水厂，从源头上破解了水资源分布不均的困境。
(下转第三版)

理“幸福网”，让社区治理既有力度更有温度。

“一日三巡”下沉服务

提升群众幸福感

社区是社会治理的第一线，也是面对群众的最前沿。社区治理的效果直接关系着群众的切身幸福。

自创建新时代党建引领基层治理示范区工作开展以来，永济市委社会工作部以建设“幸福家园·平安永济”为抓手，以城市社区为主阵地，围绕“强化网格管理、主动服务群众”主题，探索推行“一日三巡”治理模式，持续提升群众“家门口的幸福感”。
(下转第三版)

河津市加快绿电园区项目落地

脚步丈量民情 真情守护安宁

——永济市探索创新社区基层治理新格局

本报记者 郭华

“你好，是舜都市场的物业吗？我现在所在的这个位置有个井盖有些破损和松动，你们能过来修一下吗？”“好的，没问题，我们马上过来。”

11月3日，永济市城北街道府西社区工作人员张飞龙在舜都市场“早巡”时，发现问题，当场联系舜都市场物业。舜都市场物业立即调度维修人员携带工具赶赴现场进行维修，仅用20分钟便完成了旧井盖拆除、新井盖安装与稳固调试等工作，彻底消除了安全隐患，以高效响应与快速处置为商户经营、群众出行筑牢安全防线。

蒲坂大地、黄河之滨。当第一

缕晨光唤醒沉睡的城市，充满活力与温度的城市治理新韵律已随着社区工作者“一日三巡”的脚步悄然奏响。这并非简单的三次巡查，而是贯穿朝夕、覆盖全域的为民服务与精细管理的生动实践。

处置楼宇消防通道堵塞、帮助老人完成养老金安全认证、处理地下室通道内堆放杂物、检查社区灭火器状态……永济市的社区工作者严格落实“一日三巡”治理模式，通过每日早、中、晚三次“拉网式”排查，聚焦消防通道堵塞、公共设施损坏、独居老人无人关怀等难点痛点，找准突破口，以精准有效的举措满足居民所需，用脚步织就一张覆盖环境卫生、公共安全、民生服务的城市治

理“幸福网”，让社区治理既有力度更有温度。

“一日三巡”下沉服务

提升群众幸福感

社区是社会治理的第一线，也是面对群众的最前沿。社区治理的效果直接关系着群众的切身幸福。

自创建新时代党建引领基层治理示范区工作开展以来，永济市委社会工作部以建设“幸福家园·平安永济”为抓手，以城市社区为主阵地，围绕“强化网格管理、主动服务群众”主题，探索推行“一日三巡”治理模式，持续提升群众“家门口的幸福感”。
(下转第三版)

县(市、区)一周！

运城新闻网

上周(11月10日—11月16日)，

各县(市、区)工作都有哪些亮点？敬

请扫描二维码予以关注。



▲11月15日，位于平陆县的山西鑫研艾草制品有限公司车间内，工人在加工艾条。该公司拥有艾草种植基地和种苗培育基地

3000余亩，通过“公司+合作社+基地+农户”的产业化模式，年可生产艾叶7000吨，产品销往全国各地。
本报记者 金玉敏 摄